

ΣΦΟΔΡΑΙ ΣΥΜΠΛΟΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΝ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΒΡΕΤΑΝΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΟΙ ΑΠΕΡΓΟΙ ΩΧΥΡΩΜΕΝΟΙ ΕΙΣ ΣΧΟΛΙΚΟΝ ΚΤΙΡΙΟΝ ΕΡΡΙΠΤΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΤΕΓΗΝ ΒΡΟΧΗΝ ΛΙΘΩΝ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΘΡΑΥΣΑΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΥΡΠΟΛΗΣΑΝ ΛΕΥΦΟΡΕΙΑ

ΕΙΣ ΤΑΣ ΑΘΗΝΑΣ ΗΜΠΟΔΙΣΘΗ Η ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΑΜΗΤΗΡΙΟΥ

ΠΑΡΙΣΙ. Οι εν Λευκωσία είνον ανταποκριταί όλων των πρακτορείων μεταδίδουν, ότι σφοδρά επεισόδια εσημειώθησαν και χθες εις την Κύπρον μεταξύ δυναμικών ασφαλείας και Έλληνων Κυπρίων. Σχετικώς δ' ανταποκριτής του πρακτορείου Ρούτερ μεταδίδει τα εξής: «Ελά δευτέραν κατά συνέλειαν ημεράν σφοδρά ταραχαί εσημειώθησαν και χθες εις Κύπρον. Προχθές 84 άτομα μεταξύ των οποίων και 18 άνδρες των δυναμικών ασφαλείας έτραυματίσθησαν, έπειτα δέ 133 Έλληνες Κύπριοι συνελήφθησαν. Νέαι εξεγέρσεις και νέαι συγκρούσεις μεταξύ φοιτητών και μαθητών εσημειώθησαν χθες εξητά: του κτίριου του γυμνασίου της Λευκωσίας εις το κέντρον της περιτειχισμένης πόλεως, όταν οι μαθηταί εξακατέλειψαν και πάλιν τας τάξεις των άρνούμενοι να προσέλθουν εις τας μαθητήματα των. Αι Έλληνικαί και αι άγγλικαί εφημερίδες δεν εδέδοθησαν.

50.000.000 νεκρούς δά εΐχεν ή 'Αμερική εδν εγίνετο νέος πόλεμος!

ΠΑΡΙΣΙ. Η εφημερίς «Ουβαντίε» εδημοσίωσε χθες την έντυπωσιακήν πληροφορίαν, του έν Ουάσινγκτον άνταποκριτού της, συμφώνως πρός την όποιαν, εις έκθεσιν υποβλήθησαν εις τόν πρόεδρον Άϊνχάουερ τά θύματα μεταξυ των πληθυσμού των 'Ηνωμένων Πολιτειών εις περίπτωση ένός νέου πολέμου θα πρέπει να υπολογίζονται εις 50 εκατομμύρια άτομα. Τά θύματα ταύτα θά ήθύναντο.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ΕΥΓΕ!

Η απόλυτος επιτυχία της εμπορικής και επαγγελματικής απεργίας αποτελεί τιμήν δι' αυτής τας τάξεις και διά την ήγεσίαν των. Έδειξε μέαν άγωνιστικήν διάθεσιν και σθεναρά δικαιοσύνην υπερίστων, οι οποίοι αποτελούσαν προϋποθέσεις επιλόσεως παντός ομαδικού αίτηματος. Η Κυβέρνησις θά έχη νά άντιμετωπίση σοβαράματα και εδωτέρας έκδηλώσεως εδν δεν συναγάγη διδάγματα από την χθεσινήν εμπειρίαν έκδηλώσιν των Πατρών. Έν πάση περιπτώσει, εις τούς έμπόρους, τούς επαγγελματίους και τούς βιοτέχνας αξίζει έν «ευγε».

Ο ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΑΓΩΝ

Ο άγών των δικηγόρων Πατρών, Άθηνών, Θεσσαλονίκης και τινών άλλων μεγάλων πόλεων, ό οποίος απερασιόθη δι' ασβαν και μεθασία, δεν είναι άγών ά με ο α επαγγελματίων, εδν είναι άγών υπέρ του λαού και της Δικαιοσύνης. Ζητούν οι δικηγόροι—όχι διά τούς έαυτούς των—άλλά διά τούς δικαστάς και τούς δικαστικούς υπαλλήλους, αδερφών μισθών. Ζητούν οι δικηγόροι—όχι διά τούς έαυτούς των—άλλά διά τούς έρχομένους εις άναγκαστικήν επερίτην μέτη Δικαιοσύνην μέσων των δικαστικών τελών, αδερφών οδοποιιών αποζημιώσεων των μαρτύρων και άλλων λειτουργιών δικαστηρίων δικαιοσύνης και ασφαλιστικώς Ζητούν βέβαια, και διά τούς έαυτούς των—ζητούν να τούς αποδοθούν τός πόροι του Ταμείου Νομικών, κατακρατούμενοι από τόν Διόμισον. Ζητούν έξισουσιον άμοιβών μεταξύ κέντρου και επαρχιών. Ζητούν βελτίωσιον των άποδοχών των έμισητών δικηγόρων. Ζητούν να παύση τού έπαγγελματία των να είναι άξιον άγαμέλιον όπου εισέρχονται οι αδελφοί... τού άλλοτε από άλλα επαγγελματία. Ζητούν άκόμη διάφορα άλλα μικρότερα πράγματα, τά οποία είναι ασχητήματα. Διαιτή ή κυβερνήσις δεν εγγάγγελει, έστω και την τελευταίαν στιγμήν, τάς κατάφοδες της, ώστε ν' αποφευχθή ή ταλαιπωρία και ή άνωμαλία. Διαιτή τού Κράτους έχει την άδελφότητα συνήθειαν να ύποπτικη μόνον εις πίεσις, άναί ν' αποδίδη τόν δικαστικόν ταχάον και προέβωσι εις τούς ζητούντας αυτόν.

ΠΑΤΡΙΝΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Η 'Ινδονησία δεν δέχεται άγγλικήν μεσολάθεισιν εις την διαφοράν με την 'Ολλανδιαν

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Έκπρόσωπος τού Φόρεντ Όφφισ άνεκόντως εχθές, ότι ή κυβερνήσις της 'Ινδονησίας άπέρριψε προσφοράν της βρετανικής κυβερνήσις, όπως μεσολάθεισιν εις την διαφοράν μεταξύ της 'Ινδονησίας και 'Ολλανδίας διένεσις. Ο αυτός έκπρόσωπος προσέθεσε, ότι ή άγγλική κυβερνήσις θεωρεί πάντοτε ως λίαν σοβαράν την κατάστασιν την δημοσυρηγέσιαν εις 'Ινδονησίαν, κατόπι των της άποφάσεως περί άπομακρύνσεως των διαμενόντων έκεί 50.000 'Ολλανδών υπηκόων.

Διακοίνωσις της Ρωσίας προς την Δυτ. Γερμανίαν

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Τηλεγραφοφών έκ Βόννης της Δυτικής Γερμανίας, ότι ό έκεί πρεσβευτής της της Σοβιετικής Ένώσεως επέδωσε χθες πρός τόν Γερμανόν καγκελλάριον νέαν διακοίνωσιν έκ μέρου τού Ρώσσου πρωθυπουργού κ. Μπουλγκάκιν. Περύ τού περιεχομένου της διακοίνωσεως ούδεν έγνώσθη μέχρι στιγμής, πιστεύεται όμως ότι τού διαβήμα εγένετο πρός άσκησιν πίεσεως έκ μέρου της Ρωσίας κατά της Δυτ. Γερμανίας εν όψει της συμμετοχής της χώρας ταύτης εις την διάσκεψιν τού ΝΑΤΟ.

'Απέθανεν ό Ζέρβας και μετ' ολίγας ώρας ό αδελφός του 'Αλέξανδρος

ΑΘΗΝΑΙ. Ο στρατηγός Ναπολέων Ζέρβας και ό αδελφός του 'Αλέξανδρος απέθανον χθες με διαφοράν ολίγων ώρών ό ένας από τόν άλλον. Ο θάνατος τού στρατηγού ώρείλετο εις την άθηνάιν την, δια την όποιαν ένοσηλεύοντο εις τόν «Κόρυθαγιόν». Ο θάνατος τού αδελφού τού προσήλθεν από την μεγάλην συγκινήσιν την όποιαν έδεικνύετο.

Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΩΝ



Μοναδικήν επιτυχίαν εσημείωσε χθες ή άπέργια των έμπόρων καταστημάτων εις την πόλιν μας. Όλα τά καταστήματα παρέμειναν κλειστά μέχρι της 4ης όλοσηματικής. Άνωτέρω φωτογραφία λαμβάνεται χθες τόν πρώτον έκκεντρικόν όδον της Κουβερνήσεως, εφάρκει τήσ άπέργιας. Η σχετική είδοσηογραφία δημοσιεύεται εις την άφν σελίδα.

ΤΑ ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΕΙΔΗΣΕΟΓΡΑΦΙΑΣ Στιμιότυπα από την κλήρωσιν των 115 εργατικών κατοικιών

Πρώτος τυχερός ένας λιμενεργάτης με 5 παιδιά έκ τών οποίων ένα παράλυτο. Ο όριδμός 222 κληρώνει δύο φορές. Ένας τών τυχερών έπιθαίνων ταξί, σόν γυναιξί και τέκνοις, έπισκέπτεται τήσ σπιτονοικοκυράν του. Ηνομήθ μία οικογένεια υπό έξωσιν ΚΑΤΑΠΑΝΚΤΙΚΑΙ ΣΥΜΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΑΙ ΣΚΗΝΑΙ Δύο ήσαν τά κύρια χαρακτηριστικά της κληρώσεως των 115 εργατικών οικιών, πού άνηγγέρθησαν εις Πάτρας υπό τού Όργανισμού Έργατικών Κατοικίας. Τό πρώτον άφορά τόν άπολύτως άδιάβλητον της κληρώσεως και τούτέωτερον την άκρως συγκινητικήν έπιτοσηφαιαν άνάμικτην από αίσθημα χαράς και εγγυμοσύνης, πού επεκράτησεν, έσον ποτέ άλλοτε εις μίαν εργατικήν αίθυσαν.

ΕΠΙΣΤΟΛΗΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ

ΕΠΙΣΤΟΛΗΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Έπαναληφθείσης χθές την νύκτα της συζητήσεως τού Κυπριακού προβλήματος εις την Πολιτικήν Έπιτροπήν της Γενικής Συνελεύσεως τού ΟΗΕ τόν λόγον έλαβεν ό άντιπρόσωπος της Κελλάνης κ. Γκουουβαρντένε ό όποιος εδήλωσεν ότι οι ένδιαφερόμενοι εις την διένεσιν αυτήν είναι μόνον δύο δηλαδή ή βρετανική κυβερνήσις και ό Κυπριακός λαός. Ακόσθησόν προσέθεσεν ότι τού Κυπριακού όμοιας με τού ζήτημα της Κελλάνης προτού αυτή καταστή άνεξάρτητος. Επίσης είπεν ότι Πιουν ως αι 'Ινδία και τόν Πασιάν κατάστησαν σήμερα πλήρως άνεξάρτητα και κυρίαρχα διότι εγένετο δεκτική και έφημερήσθη δ' αυτά ή άρχή της αυτοδιαθέσεως. Περιετρίψε εδήλωσεν ότι δεν βλέπει διά ποτον λόγον ό Κύπριος δεν δύναται να καθορισούν οι ίδιοι τού μέλλον των.